



Можно ли научиться дружить и верить?



Регулярные визиты, подарки и другая помощь подшефным детским учреждениям по всей стране – всё это давно стало неотъемлемой частью нашей работы. Но вот мы уходим, оставив после себя игрушки и конфетти на пустой сцене, где только что отгромел детский утренник. А что дети? Улыбки сходят с их лиц. Еще один день, еще один праздник, еще один гость. Он ушёл, а за ним пустота. И прыжок в бездну – к суровой реальности. Няня, детдом, школа, друзья отсюда же – не по интересам – объединенные жизненными обстоятельствами. «Надо держаться вместе, за пределами этого места, которое язык-то и не повернётся назвать домом, мы, дети-сироты, никому не нужны». Кадеты СК России из Севастополя доказывают обратное и помогают социализироваться ребятам из подшефного детского дома.

Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей с грустным названием «Мой дом». По факту – объединенные детские дома №1 и №2, где на постоянной основе проживают



20-25 детей в возрасте от 5 до 18 лет. В 100% случаев – это дети из неблагополучных семей, подвергавшиеся побоям со стороны мам и пап, чьи родители находятся в местах лишения свободы за совершение преступлений, либо скончались от злоупотребления наркотиками и алкоголем. Дети с нелегкой судьбой, замкнутые, обиженные на взрослых, не знающие, что такое просто любовь и просто дружба, да просто потому, что ты есть на свете ... В это учреждение офицеры следственного управления пришли практически на следующий же день после образования в марте 2014 года ведомства в городе-герое, взяв его под свое крыло. Сейчас их добродетель поддерживают и кадеты Следственного комитета.

Боль и унижение

Кадет 10 класса СК России из школы №22 города Севастополя Юля Исаева со слезами на глазах слушала историю детдомовца Мишки. Директор учреждения Лилия Мамонова делилась с будущими следователями, которые пришли навестить ребят из подшефного учреждения, его непростой судьбой – о том, как пьёт мама, в тюрьме отбывает наказание папа... И что только здесь Мишка в свои 8 лет с трудом выучил свой первый стих.

С горечью в сердце она осознала, что этот ужас – только начало тяжелых испытаний, выпавших на долю этого мальчишки и других воспитанников детдома. Судите сами: стать полноценным членом общества, будучи изолированным от него не бетонными стенами, нет – стеной презрения, равнодушия, косых взглядов и гаммы других неприятных чувств, которые испытывают эти дети. Изгои, невольные заложники этой ситуации...

В тот день кадеты услышали ещё одну историю. О том, как ребята из детского дома играли в футбол с командой из другого учреждения – и это был отнюдь не товарищеский матч. Их попросту унижали. Слушать это было невыносимо. Когда директор закончила говорить, в зале на минуту повисла сдавливающая тишина.

«Мы не такие, - практически закричала Юля, - мы не обидим, мы умеем дружить!». Вот увидите, – решила она.

Сломить стену равнодушия

И вот уже куратор кадетского класса, заместитель руководителя отдела кадров следственного управления СК России по городу Севастополю Валерий Салтовский на спортивной площадке детского дома объявляет о начале Турнира Дружбы между командами воспитанников кадетского класса и этого социального учреждения. Здесь не будет ни победителей, ни проигравших. Кадеты отметили сразу — мы пришли делиться спортивным опытом и хорошим настроением. Они были полны решимости показать, что между подростками бывает другое общение, позитивное, без агрессии.

- Нашим детям очень нужны здоровые отношения, дружба, хотя они пока сами этого и не



осознают, - говорит Лилия Мамонова. - Да, они завалены подарками от различных организаций, но девочкам и мальчишкам, которые к нам приходят замкнутые, запуганные, не умеющие даже толком поздороватьсяся, очень не хватает тепла и дружеского вопроса сверстника «Как дела?». И еще таким детям невероятно важно видеть, что они не изгои, что дети из полноценных семей их не отторгают, а протягивают раскрытую ладонь для рукопожатия. Безо всякого подвоха. И кадеты Следственного комитета, конечно же, делают в этом плане очень большое дело, хотя по их глазам я вижу, что ребятам морально непросто. Но они улыбаются и вместе с ними улыбаются наши дети.

Творчество стирает границы

- Я помню нашу первую встречу с ребятами из детского дома, - делится впечатлениями кадет Следственного комитета Анастасия Медведева. - Для знакомства мы выбрали символичный праздник - День народного единства. Все вместе мы рисовали города нашей страны на мольбертах – как настоящие художники. Мы помогали друг другу, а потом обсуждали наши рисунки, это было здорово. Да, поначалу ребята нас сторонились, но совместное творчество стирает все границы.

А потом кадеты пришли поддержать воспитанников дома на один творческий вечер, другой... Кто-то из ребят выступал впервые, с трудом учил стих, песню, зажимался, не выдерживал и убегал к себе в комнату, наотрез отказываясь выходить в полный зал. Они боялись быть отвергнутыми обществом, его критических оценок. В такие моменты очень важна поддержка друзей... Зрительный зал был полон кадет. И вновь творчество помогло ребятам из детского дома сделать важный в своей жизни шаг, хотя для кого-то он покажется пустяком. И теперь другие ребята, такие как Миша, не боятся выступать на сцене, читают свои первые стихи, делают другие успехи и делятся ими с новыми товарищами.

Дружбе быть

Есть ли настоящая, бескорыстная дружба? Однозначно. Когда ты отдаешь что-то, не требуя ничего взамен. Сейчас в планах у будущих следователей — рассказать ребятам из детского дома о кадетском движении Следственного комитета. Возможно, благодаря их участию, простой мальчишка из детского дома станет сильным профессиональным следователем и спасет не одну жизнь.

Газета "Следственный комитет". Ольга Постнова, СУ СК России по г. Севастополю



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

01 Июня 2019

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/Kadety/item/1422366>